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Crisismanagement – terreurdreiging
Sjabloon: gesprek met leerlingen SO

 


Leerlingen SO zijn volwassener en kunnen meer abstractie maken van een gegeven situatie. Ze hebben een specifieker wereldbeeld waarbinnen hun sociale intelligentie nog in volle ontwikkeling is. Alles betrekken ze meer op hun eigen persoon en leefwereld en een terreurdreiging strookt niet met hun wereldbeeld. Dit roept ook angst op bij hen, al is dit soms niet zichtbaar omdat ze vaak stoerder willen overkomen. Al dit vraagt dat een volwassen en rationeel gesprek met leerlingen SO nodig is.  CRISISMANAGEMENT – Terreurdreiging

Sjabloon: gesprek met leerlingen SO


· Leg de terreurdreiging uit. Wat betekenen de verschillende niveaus van dreiging. Leg m.a.w. uit waarom de school gisteren dicht was. 
· Ga in gesprek met je leerlingen. Het slechtste wat je kan doen is het gesprek over de terreurdreiging uit de weg gaan. Werk desnoods met verschillende klassen samen of graad per graad. Zo creëer je de ruimte om hun angsten te ventileren. 
· Leerlingen SO zitten volop op sociale media en krijgen informatie binnen langs alle kanten. Er is nood aan een kader voor deze informatie, zodat leerlingen hier kritisch mee om kunnen gaan.
· Zet als leerkracht je emoties opzij en wees professioneel, het is jouw taak te nuanceren, maar zeker niet te minimaliseren. Wanneer je als leerkracht nood heb om toch te ventileren doe dit in de lerarenkamer of in een gesprek met je directeur.
· Vermeld rustig dat je niet wenst te polariseren, dat je niet meegaat in zwart-wit denken, dat je je verzet tegen veralgemeningen. 
· Luister goed naar provocerende uitspraken van leerlingen en probeer voor jezelf te verwoorden welke behoefte ze daarmee uitdrukken. Reageer eerst op de behoefte en pas later op het taalgebruik. Een voorbeeld van een uitspraak kan zijn: ‘ je ne suis pas Paris’. Het is goed mogelijk dat de leerling zich solidair wilt tonen met elke terroristische aanval, waar ook ter wereld. 
· Vermijd ongenuanceerde uitspraken van jezelf. Sommige leerlingen kunnen deze verkeerd interpreteren en kwetsend opvatten. Ga wel in op ongenuanceerde uitspraken van leerlingen en nuanceer deze. 
· Treed zeer kordaat op bij beledigingen van medeleerlingen omwille van hun godsdienst of afkomst.
· [bookmark: _GoBack]Sta er bij stil wanneer je binnen je klas een leerling met een vluchtelingachtergrond hebt. Deze gebeurtenissen halen soms oude wonden open. Deze leerlingen zijn juist voor die angst gevlucht en worden er nu terug mee geconfronteerd. Contacteer desnoods het CLB wanneer je merkt dat deze scholieren extreme angstreacties tonen. 
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