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naam	naam@g-o.be	00 000 00 00	datum


Doorlichtingsverslag onderwijsinspectie	

Kies een aanspreking. naam
Zoals jullie weten, werd onze school onlangs doorgelicht door de onderwijsinspectie. We hebben een beperkt gunstig advies gekregen. Dat is deels goed nieuws: onze school blijft erkend als we in (maand/jaar), bij de opvolgingsdoorlichting, voldoen aan een aantal voorwaarden. 

De voornaamste verbeterpunten zijn een uitgebreider aanbod muzische vorming voor de lagere afdeling, meer handelingsgerichte zorgwerking voor kinderen met een specifieke zorgvraag en een verhoogde hygiëne in de hele school.

Tijdens een infosessie, gepland op (datum), zullen we het doorlichtingsverslag bespreken en een eerste concrete aanpak uitwerken voor de vastgestelde verbeterpunten. We zullen hiervoor ook een beroep doen op de Pedagogische Begeleidingsdienst. 

Uiteraard rekenen we ook op jullie steun. We zijn ervan overtuigd dat we samen de vastgestelde tekortkomingen kunnen wegwerken en bij de opvolgingsdoorlichting een volledig gunstig advies zullen krijgen. Zodat we onze leerlingen nog kwalitatiever onderwijs kunnen bieden. Anderzijds wil ik jullie bedanken voor de geleverde inspanningen. Dankzij jullie inzet, elke dag opnieuw, hebben we ook erg goede resultaten gehaald, onder meer voor het studiepeil en de betrokkenheid van het personeel. 

Heb je nog vragen, neem dan contact op met (contactpersoon + gegevens). 
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Vriendelijke groeten,
<Geef naam en voornaam in>
<Geef functie in >
Bijlagen: <aantal bijlagen>
-
onderwerp of spatie invoeren.	2
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