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Meningitis kiem niet gekend

LEERLING MET MENINGITIS	

Beste collega,
[bookmark: _GoBack]
In het xde leerjaar werd bij leerling xx xx uit klas xx hersenvliesontsteking vastgesteld. We geven in deze interne nota een stand van zaken en verdere praktische toelichting.

• VIRALE OF BACTERIËLE MENINGITIS?
Meningitis is een ontsteking van de vliezen rond de hersenen en het ruggenmerg. Voorlopig weten we nog niet of het gaat om virale of bacteriële meningitis. De virale variant verloopt over het algemeen minder ernstig. Bacteriële meningitis komt minder vaak voor maar is ernstiger: patiënten kunnen erg ziek worden en een snelle herkenning en behandeling zijn belangrijk. Meer informatie over meningitis vind je in de infofolder in bijlage.

• WAAKZAAM BIJ KLACHTEN
Er is echter geen reden om ongerust te zijn over de gezondheid van de andere leerlingen. Wel vragen we u om waakzaam te blijven voor eventuele gezondheidsklachten. Mogelijke symptomen van meningitis zijn koorts, hoofdpijn, braken, stijfheid van de nek, verminderd bewustzijn of rode vlekjes op de huid. Als één van uw leerlingen in de les ziek wordt, contacteer dan onmiddellijk de directie die op haar beurt de CLB-arts zal inlichten. Graag ook een seintje bij de directie als een ouder u informeert over een ziek kind.

• OUDERS GERUSTSTELLEN
De kinderen krijgen vandaag een brief mee voor hun ouders, waarin zij op de hoogte worden gebracht. Van zodra we meer weten over het precieze type meningitis, zullen we de ouders opnieuw informeren. Belangrijk is om de ouders gerust te stellen als ze met u contact opnemen. Leg hun uit wat er precies gebeurd is, dat een onderzoek naar het type kiem lopende is en dat ze op de hoogte zullen worden gehouden. Benadruk dat ze met verdere vragen of bemerkingen altijd terechtkunnen bij de klastitularis of directie. 

• COMMUNICATIE: TERUGKOPPELEN/DOORVERWIJZEN
Krijgt u veel of vaak terugkerende vragen van ouders en leerlingen? Koppel dan even naar de directie terug, zodat we kunnen bekijken of we bijkomende communicatie moeten voorbereiden. Contacteert een journalist u? Verwijs dan door naar de woordvoerder, xxx, voor alle informatie. Licht de woordvoerder ook onmiddellijk in (xxx) over eventuele persaanvragen. 

• VERLOOP LESSEN
De lessen gaan gewoon door. Neem de tijd om leerlingen te informeren of gerust te stellen. Roep ook op tot extra hygiëne: hand voor de mond bij hoesten, handen regelmatig wassen. Meer informatie vindt u in de nota over hygiene in bijlage. De meeste ziekteverwekkers (bacterie of virus) die hersenvliesontsteking veroorzaken, zijn besmettelijk. Maar wanneer iemand in contact komt met zo’n virus of bacterie, wil dat nog niet zeggen dat hij/zij zeker hersenvliesontsteking krijgt. Het CLB houdt geregeld overleg met de behandelende arts van de zieke leerling en indien nodig met de dienst Infectieziektebestrijding van de Vlaamse overheid. Wij houden u op de hoogte van nieuwe ontwikkelingen of maatregelen. 

 
Voor verdere vragen kan u steeds terecht bij het CLB op het nummer xx xxx xx xx
 
Met vriendelijke groeten, 

<voornaam naam>
Directeur <naam school>


-
onderwerp of spatie invoeren.	2
image1.png
(&




image2.png
m‘ onderwijs van de
Vlaamse Gemeenschap




