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Betreft: wijziging klaslokalen na brand	

Beste ouders
Als gevolg van de brand in onze school geven we u graag enkele praktische wijzigingen mee. Omdat een aantal lokalen ernstige brand- en rookschade opliep hebben we de klaslokalen anders ingedeeld. 

[bookmark: _GoBack]De computerklas is volledig afgesloten en ook de aanpalende ruimtes – waaronder de klaslokalen van de eerste- en tweedejaars – zijn om veiligheidsredenen niet toegankelijk. Morgen wordt er een tijdelijke unit op de speelplaats geplaatst, naast de receptie van onze school. 

In de loop van vrijdag zullen de leerlingen van klassen 1A en 1B (klastitularissen xx en xx) en klassen 2A en 2B (klastitularissen xx en xx) hier hun intrek nemen. De leerlingen van de andere klassen blijven in hun vertrouwde klaslokaal les krijgen. De computerlessen zijn voorlopig voor alle leerjaren opgeschort. 

Het parket van xx onderzoekt momenteel nog de precieze oorzaak van de brand. Wij houden u op de hoogte. Wie graag meer uitleg wil over de herschikking van de klaslokalen, kan altijd terecht bij de klastitularis of de directie. Wij danken u voor uw begrip.


Vriendelijke groeten,

xxxx
Directeur xxxx
Bijlagen: <aantal bijlagen>
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onderwerp of spatie invoeren.	2
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