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Resultaat van de opvolging van de doorlichting van onze school door de onderwijsinspectie	

Beste ouders
Een hele tijd geleden werd onze school doorgelicht en we kregen daarbij een ‘beperkt gunstig advies’/ ‘ongunstig advies’. We hebben hieraan met heel de school enorm hard gewerkt en het resultaat mag er zijn. Uit de opvolging van de doorlichting is gebleken dat we nu een gunstig advies van de onderwijsinspectie hebben gekregen. 

Onze school had een ‘beperkt gunstig advies’/ ‘ongunstig advies’ ontvangen. Dat betekende dat onze school zeker goed bezig is, maar dat er desalniettemin enkele verbeterpunten waren. 
Onze school blinkt uit wat betreft het studiepeil en de betrokkenheid van de leerkrachten. De voornaamste verbeterpunten waren een uitgebreider aanbod muzische vorming voor de lagere afdeling, meer handelingsgerichte zorgwerking voor kinderen met een specifieke zorgvraag en een verhoogde hygiëne in de hele school. 

Het volledige schoolteam heeft zich de laatste maanden enorm hard ingezet en samen hebben we werk gemaakt van de gevraagde verbeteringen. Dit harde labeur wierp zijn vruchten af. We hebben hierdoor een volledig gunstig advies gekregen en kunnen nu onze leerlingen nog kwaliteitsvoller onderwijs aanbieden. 

Wij danken u alvast voor uw vertrouwen in en uw engagement voor onze school. Wie graag meer uitleg wil over de opvolging van de doorlichting van de onderwijsinspectie, kan terecht bij de directeur. 

Vriendelijke groeten,
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