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Betreft: politie doorzoekt school op drugs	

Beste ouders

Vanmorgen hield de politie een drugscontrole in onze school. Deze actie kwam er op vraag van de directeur, nadat een leerkracht vorige week het vermoeden meldde van drugs dealen op de speelplaats. 

De politie controleerde de leerlingen van 24 klassen en de lokalen werden grondig doorzocht. De interventie verliep vlot, er hebben zich geen incidenten voorgedaan. Wel zijn we verrast door de resultaten.

De politie trof bij vier leerlingen grotere hoeveelheden cannabis en/of xtc-pillen aan. Ook werden vijf leerlingen betrapt op het bezit van een joint en twee leerlingen op het bezit van een mes. We betreuren uiteraard dat er in onze school drugs gedeald worden, zeker gezien het strenge drugsbeleid dat we al jaren voeren. Een strenge aanpak en gepaste sancties zullen dan ook volgen. 

[bookmark: _GoBack]Wat betreft de leerlingen die betrapt werden op een joint of mes, zij krijgen van de politie een proces-verbaal toegestuurd. De school zal deze leerlingen ook begeleiden en sanctioneren. Zwaardere sancties volgen voor de leerlingen die in het bezit waren van grotere hoeveelheden cannabis en/of xtc-pillen. De politie verhoort momenteel de betrokken leerlingen. De school voorziet een schorsing. 

Uiteraard volgen we deze politieactie ook in klasverband op. Zo krijgen de leerlingen een documentaire over drugsgebruik te zien, houden we klasgesprekken over het waarom van de inval en gaan we tijdens de lessen zedenleer en godsdienst dieper in op de gevolgen van drugsproblemen en verslaving. 

Onze school wil dan ook een sterk signaal geven wat drugsgebruik aangaat. Niet alleen willen we de leerlingen informeren en sensibiliseren, we willen hen ook duidelijk maken dat onze school drugs niet aanvaardt en streng zal blijven sanctioneren. We hopen dat we daarbij kunnen rekenen op uw steun. 


Als u nog vragen hebt, kan u altijd terecht bij de directeur.

Vriendelijke groeten,

xxxx
Directeur xxxx
Bijlagen: <aantal bijlagen>
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