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Betreft: aanpak pestgedrag	

Beste ouders,

We betreuren dat sinds x de klas van uw dochter/zoon erg te lijden heeft onder het pestgedrag van enkele leerlingen. Uiteraard kunnen we dit niet dulden. 

Omdat herhaaldelijke tussenkomsten van leerkrachten en leerlingenbegeleiders niets uithaalden, hebben we samen met het CLB een plan van aanpak uitgewerkt. Graag willen we u deze werkwijze toelichten. 

De methodiek – ook wel ‘klasthermometer-methode’ genoemd – is gebaseerd op klasgesprekken en concrete acties. Via een anonieme vragenlijst wordt allereerst de ‘klastemperatuur’ gemeten: hoe ‘ziek’ is de klas? Het CLB verwerkt de gegevens, waarna via een kringgesprek met de voltallige klas een speciale gedragscode wordt opgesteld. Deze gedragscode is intussen ook aan alle leerkrachten meegedeeld. 

De eerste reacties en signalen zijn positief. We hopen uiteraard dat de rust in de betrokken klas snel én voorgoed terugkeert. Graag benadrukken we nogmaals dat onze school geen enkele vorm van geweld, asociaal gedrag of pesterijen toelaat. We willen dat onze leerlingen graag naar school komen en zich hier goed voelen.
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Als u graag meer uitleg wil over de specifieke gedragscode of de aanpak van pestgedrag, kan u uiteraard altijd terecht bij de klastitularis of de directie. Als u merkt dat ook uw kind het slachtoffer is van pestgedrag, rekenen we er op dat u ons hiervan op de hoogte brengt en we dit samen kunnen aanpakken.

Vriendelijke groeten,

xxxx
Directeur xxxx
Bijlagen: <aantal bijlagen>
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