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Politiecontrole: leerlingen betrapt op drugs	

Beste leerkracht

Zoals jullie merkten, heeft de politie deze voormiddag onze school doorzocht op drugs. Graag geven we een woordje uitleg bij deze politiecontrole en de verdere aanpak van de betrapte leerlingen.

WAAROM EEN DRUGSRAZZIA?
Vorige week rapporteerde een leerkracht het vermoeden van drugs dealen op de speelplaats, tijdens de middagpauze. Het zou gaan om enkele leerlingen van klas x uit het xe middelbaar. De directeur verwittigde meteen de politie. In samenspraak werd de drugscontrole van deze morgen georganiseerd.

RESULTATEN DRUGSCONTROLE
Tijdens de controle werden de leerlingen van 24 klassen gefouilleerd en de lokalen grondig doorzocht. De politie trof bij vier leerlingen grotere hoeveelheden cannabis en/of xtc-pillen aan. Ook werden vijf leerlingen betrapt op het bezit van een joint en twee leerlingen op het bezit van een mes. Ondanks de onthutsende resultaten, is de politie-inval vlot verlopen zonder incidenten.

ACTIE NA CONTROLE
We betreuren uiteraard dat er in onze school drugs gedeald worden, zeker gezien het strenge drugsbeleid dat we al jaren voeren. Een strenge aanpak en gepaste sancties zullen dan ook volgen. Wat betreft de leerlingen die betrapt werden op een joint of mes, zij krijgen van de politie een proces-verbaal toegestuurd. De school zal deze leerlingen ook begeleiden en sanctioneren. Zwaardere sancties volgen voor de leerlingen die in het bezit waren van cannabis en/of xtc-pillen om te dealen. De politie verhoort momenteel de betrokken leerlingen. (…) De school voorziet een schorsing. Meer informatie over de individuele aanpak van de betrokken personen volgt op de algemene vergadering van xxx.



OPVOLGING MET LEERLINGEN
Uiteraard besteden we ook in klasverband aandacht aan deze drugscontrole. Bespreek met de leerlingen waarom onze school deze politiecontrole heeft georganiseerd. Leg hen uit dat de actie kadert binnen ons streng drugsbeleid en dat we hen willen bewustmaken van de mogelijke gevolgen van drugsgebruik en -verslaving. De leerlingen krijgen ook nog een documentaire over drugsgebruik te zien. Verder plannen we klasgesprekken, tijdens de lessen zedenleer en godsdienst, over de gevolgen van drugsproblemen. We willen niet alleen de leerlingen informeren en sensibiliseren, we willen hen ook duidelijk maken dat onze school drugs niet aanvaardt en streng zal blijven sanctioneren.

EXTERNE COMMUNICATIE
Alle leerlingen van onze school krijgen vandaag een brief mee voor hun ouders, waarin we de politiecontrole op drugs toelichten. Als jullie vragen krijgen van ouders, mogen jullie hen altijd doorverwijzen naar de directeur. Dat geldt ook voor eventuele journalisten die jullie contacteren. Gelieve, omwille van de privacy, geen namen van betrapte leerlingen door te geven aan de pers. 

WAAKZAAMHEID LEERKRACHTEN
In dit hele drugsverhaal blijft de rol van de leerkracht erg belangrijk. Wij danken jullie dan ook voor de inzet en blijven rekenen op jullie medewerking. Meld steeds elk vermoeden van drugs: een leerling die onder invloed les volgt, leerlingen die drugs bijhebben, drugs dealen, signalen die wijzen op verslaving… Alleen zo vertalen we ons streng drugsbeleid naar de praktijk en helpen we als school mee in de strijd tegen drugs.

Als jullie nog vragen hebben, kunnen jullie altijd bij de directeur terecht.


[bookmark: _GoBack]
Vriendelijke groeten,

<Geef naam en voornaam in>
<Geef functie in >
Bijlagen: <aantal bijlagen>

-
onderwerp of spatie invoeren.	2
image1.png
(&




image2.png
m‘ onderwijs van de
Vlaamse Gemeenschap




