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Beleid en strategie


School pakt pestgedrag professioneel aan
Locatie, datum 2011 – De school xxx in xxx heeft een plan van aanpak uitgewerkt om professioneel om te gaan met pestgedrag. Onder meer via klasgesprekken en concrete acties hoopt de school een einde te kunnen stellen aan aanhoudend pestgedrag in een klas van de hogere graad. Ouders van een pestslachtoffer stapten eerder deze week naar de media. De directie betreurt de aantijging dat de school niet adequaat zou reageren.  
Omdat een geval van pesten dreigde te escaleren, riep school xxx in xxx de hulp in van het CLB, Centrum voor Leerlingenbegeleiding. Directeur xxx xxx: “Herhaaldelijke tussenkomsten van leerkrachten, leerlingenbegeleiders en directie haalden niets uit. Het pestgedrag in een klas van de hogere graad bleef aanhouden. Om het betrokken slachtoffer te beschermen, de daders professioneel aan te pakken én duidelijk te stellen dat onze school geen enkele vorm van pestgedrag toelaat, hebben we samen met het CLB een plan van aanpak uitgewerkt. Dat moet ons helpen om adequaat om te gaan met ernstige gevallen van pestgedrag.”
Het plan van aanpak – ook wel ‘klasthermometer-methode’ genoemd – is gebaseerd op klasgesprekken en concrete acties. “Via een anonieme vragenlijst wordt allereerst de ‘klastemperatuur’ gemeten. Het CLB verwerkt de gegevens, waarna via een kringgesprek met de voltallige klas een speciale gedragscode wordt opgesteld. Deze gedragscode is intussen ook aan alle leerkrachten meegedeeld. De eerste reacties en signalen zijn positief. We hopen dat de rust in de betrokken klas snel terugkeert”,  aldus xxx. 
De directie betreurt dat de ouders van het pestslachtoffer eerder deze week naar de pers stapten. “We begrijpen dat het voor ouders niet gemakkelijk is als hun kind slachtoffer is van pestgedrag. Maar we hebben als school alles in het werk gesteld om het probleem effectief aan te pakken. Daarover hebben we ook altijd open gecommuniceerd met de ouders. Onze school tolereert op geen enkele wijze geweld, asociaal gedrag of pesterijen in welke vorm ook. We willen dat onze leerlingen graag naar school komen en zich hier goed voelen.”
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Meer informatie:
<Voornaam, naam>, Directeur >naam, school>, tel.: xxx xx xx xx, gsm: xxxx xx xx xx
Sarina Simenon, pers- en PR-verantwoordelijke, tel.: 02 790 93 89, gsm: 0476 26 66 36
Het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap streeft naar maximale, gelijke onderwijskansen. Elke leerling is een unieke persoonlijkheid met specifieke interesses en ambities. Hij of zij moet zich intellectueel en creatief kunnen ontplooien. Onze 1000 scholen maken dit mogelijk voor om en bij de 300.000 leerlingen en cursisten. Werken aan de ontwikkeling van elke persoonlijkheid, aan harmonie in diversiteit en aan verantwoordelijkheid ten aanzien van anderen. Dat is het doel waarvoor onze 35.000 medewerkers zich dagelijks engageren. 
Het GO! vormt verdraagzame, respectvolle, positief kritische, mondige, verantwoordelijke, geëngageerde, creatieve, zelfstandige, sociale en leergierige persoonlijkheden.
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